AATEBPA I, A KHYEIY #5

IMeoBANua 1. o) 'Eotw R doxtihog o Sy 16 unocivoro o0 R[z] nou nepiéyet té
ToAUGVUPO pE oTadepd Gpo undév (dnh. ap = 0). Acite bt 16 Sy elvon uTOBUXTONOC
o0 R[z]. Ioydel 16 B0 av o otadepbe dpog eivor 16 1g;

B) Eotww R doxtihoc xou a € R. Opillovue we S, = {f(z) € R[z] pe f(a) = 0}.
Aci&te 6t 16 S, glvon uodoxtUAtog Tob Rz

ITeoBANua 2. Na unoloyioete Té Topaxdtw Yvoueva 6To Zs|x):
o) (—=[4] +  + [3]2%)([3] — = + [3]a?).
B) ([1] = [212* + [3]2°)([2] + [2)= + [T]2?).

ITeb6BAnua 3. Na Bpedoldv 6l té mohudvupa f(x) to0 Zlx] mou ixavomolody
™y ouviixn f(z) = f(—x). Ouolwe, va Beedolv dha té& moluwvuua t00 Za[z| Tou
IXOVOTIOLO0Y THY TOROTEVG GUVITXY.

IMeoBAnpa 4.  Beelte 1@ avuotpédipa otolyein 0TOUC EMOUEVOUC OOXTUAL-
oug:

o) Z[z].

B) Zsx].
Y) Zo[x].

MebéPApe 5. o) Acilte 6t 16 mohuodvupo [3] + [2]z + [2]2? ebver avtioTpé-
dpo orotyelo 100 doxtuiou Zy[x] (Trédeiln: mowd ebven 16 f(x)?;).

B) Eow f(z) = [ao] + [a1]z + -+ - + [an]z™ € Z4lx]. Acilte b1 av yio xdde ¢ > 1
éyoupe [a;] = [0] 7 [2] t6te 10 f(z) ebvor avtioTpéduo oToyelo To0 doxtuhiou Zy[z].

IMeoBAnpa 6. o) Acilte 61t 16 modudvupo [3] + [dlz € Zg[z] elvar avuiotpé-
o otoyelo o0 doxtuhiou Zg[z].

B) Aceite 6t 16 moluwvuuo [2] + z € Zglx] dev elvon avtioteéduyto ototyeio tov
daxtuhiou Zg|x].

IMeoBAnua 7. o) Eotw R yetodetindc BoxtOMOC ot €0Tw OTL TO TOAUGVU-
wo f(z) = ap + a1z + -+ - + apz™ € R[z], 6nou a, # 0, eivon droupétne o0 undevoc.
Aci&te t61€ OTL 0 @y, € R elvan Slanpétng To0 undevoe. Ioydel xou 16 avticTeopo;

B) Eotw R yetadetindg doxtihog ye 1 xou éotw 611 16 mohvwvuuo f(x) = a + bx
ebvon avtioteedipo. Acléte totE OTL TO @ elvan avTioTeédo cToyelo Tou R xou to b
undevodivauo ototyelo ToU R. Ioylel xau 16 avticTtpogo;

ITe6BAnpa 8. 'Eotw p npdtog apriudg.

o) Eotw n € N. Anodeilte tic e€fc yevixeloelg to0 npofifjuatog 128), guikédio 1:
i) ([a] + [B])P" = [a]P" + [b]P", yio xade [a], [b] € Zp.

i) ([a1] + - + [ax])?" = [a1]P" + - + [ag]P", yio xade [a1], -, [ak] € Zp.

B) Me yprion o0 epwthpotog o) 8ellte ot dv f(z) € Zy[x] tote f(x)P = f(2P).

y) AeiZte 6t 1 e€iowon 2P — [1] = [0], éyer povadixh Aoon 610 Zy[z].



IMeoBAnpa 9. Eotw Mo(Z) o doxtuhog TV 2 X 2 mvéxwy Ue oTotyeio 616
Z. AciEte 61 A € My(Z) avtioteéduyloc edv xar uévov av detA = £1.

ITeb6BAua 10. 'Eotw p mpodtog apdude xau f(x) € Zpx] moluvwvupo Pod-
wol > p. Amodellte 6u undpyel éva moluwdvugo ¢(x) € Zplz] Baduold < p ue
f([a]) = g(la]) vi& x&de [a] € Z).

IMebBAnpa 11. ‘Eotw d € Zso évag Vetixdg axéparog elediepog TETROY®™-
vov, . mou dev elvan TAC opphc d = m? vl xamotov wxépoto m.

o) Acifte 611 0 Vd eivon dppnroc aprdude.

B) Acifte 61 16 oOvoro Z[Vd] = {m + nvd, m,n € Z} eivu urnoduxtilog 100
doxTUAlOL TAOY TporypoTiX®Y oprduy R.

Y) AciZte 61 n anedvion N : Z[Vd] — Z nou opileton we N(m +nvd) = m? — dn?
wavorotel ™y WBLétnta N(ab) = N(a) N(b), yio x&de a,b € Z[Vd].

8) Acifte 611 av m? —dn? = +1 t61€ 16 GTOLYElD M+NVd clvan avtioTeéduo cTotyElo
00 Z[V/d]. Kotémy, ué yeron tol spwthgatoc v), Seifte xou to avtiotpomo, S, av
6 6Towyeio m + nvd eivor avtiotpédio orotyelo 100 Z[Vd] thte m? — dn? = +1.



